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44

33

23

Actualmente las personas tienen mayor conciencia sobre
el cuidado del agua

Actualmente las personas tienen la misma conciencia
sobre el cuidado del agua

Actualmente las personas tienen  menos conciencia sobre
el cuidado del agua
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34

25

Actualmente se cuida más el agua

Actualmente se cuida igual el agua

Actualmente se cuida menos el agua
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Otra

Fugas en los sistemas de distribución

Sequías

Personas desperdician agua

Sobrepoblación

Cambio climático

Contaminación de ríos, manantiales (fuentes de agua
dulce)

Deforestación o pérdida de áreas verdes

En el mundo En México
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19 19
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En todo el mundo En México En tu estado En tu colonia

Muy grave Grave Poco grave Nada grave
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26
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69
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2

3

3

2

5

4

1

Altas temperaturas

Contaminación de ríos, mares y
manantiales

Sequías prolongadas

Incendios forestales

Pérdida de biodiversidad

Escazes de agua para consumo
humano

Falta de agua para actividades
agropecuarias

Grave Muy grave Poco grave Nada grave



53

47

Sí No

22 23

31

12

2

10

Ya estamos
ahí

Menos de un
año

De 2 a 5 años Más de 5 años Nunca No sé
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71

Sí No

26

58

16

Sé lo qué es y sabría
explicarlo

Sé qué es He escuchado, pero no
sé qué es

43 43

13
1

Muy importante Importante Algo importante Nada
importante
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21

No sé

Otra

Uso de productos de origen vegetal

Consumo de textiles

Consumo de energía eléctrica

Consumo de productos empaquetados

El consumo de carne

Consumo de agua para la higiene
personal y limpieza del hogar

2

1

6

12

18

19

20

22

Ninguna

Otra

Reducir uso de productos de origen
vegetal

Reducir el consumo de carne

Reducir el consumo de textiles

Reducir el consumo de energía eléctrica

Reducir el consumo de productos
empaquetados

Reducir el consumo de agua para la higiene
personal y limpieza del hogar



71

29

Sí No

22

13

25

21
19

Desconozco por
completo (1 a

20)

Conozco poco
(21 a 40)

Conozco algo
(41 a 60)

Conozco
bastante (61 a

80)

Conozco por
completo (81 a

100)
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35

4

1

Muy preocupado/a
Preocupado/a
Poco preocupado/a
Nada preocupado/a
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47 
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32

37 

28

35

13 

11

3

2 

2

1

1 

1

Consumo de leche

Consumo de
carne

Tiempo en la
ducha

Definitivamente disminuiría Probablemente disminuiría Lo mantendría igual
Probablemente no disminuiría Definitivamente no disminuiría
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1 

19 

39 

39 

3 

10 

35 

52 

Definitivamente no
disminuiría

Probablemente no
disminuiría

Lo mantendría igual

Probablemente
disminuiría

Definitivamente
disminuiría

Mujeres Hombres

4 

16 

29 

51 

2 

2 

7 

27 

62 

Definitivamente no
disminuiría

Probablemente no
disminuiría

Lo mantendría
igual

Probablemente
disminuiría

Definitivamente
disminuiría
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34

36

51

49

47

52

51

17

18

18

12

11

5

5

3

2

2

Lavar platos

Lavar ropa

Al ducharse

Aseo del hogar

Lavarse los
dientes

Se cuida mucho Se cuida Se descuida un poco Se descuida mucho
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30

36

68

72

Otra

Ninguna

Captación de agua de lluvia

Mantenimiento de tuberías

Instalación de dispositivos para
ahorro del agua (por ejemplo,

regaderas o sanitarios ahorradores)

Reutilizar/reciclar el agua

Racionamiento de agua (por
ejemplo, tomar duchas cortas)



Esta foto de Autor desconocido está bajo licencia CC BY-NC-ND

https://www.flickr.com/photos/nestle/13058317105
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/3.0/


75
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Garrafón
Directo del grifo/De la llave
Pasa por un filtro de agua
Botellas de agua
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22 
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20 

 De filtro de agua

 Del grifo/De la llave

 Garrafón

 Botellas de agua

 Entre $1 a $100
 Entre $101 a $250
 Entre $251-$500
 Más de $501
 No tenemos o compramos por este medio
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Es mejor Es igual de bueno/a Es igual de malo/a Es peor



9 
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Muy buena Buena Regular

Mala Muy mala No sé
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24
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Muy costoso Costoso
Barato Muy barato



27

18

15

15

7

38

33

29

25

17

21
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28

38
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12

18

17

13

26

21

13

21

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

Entre $1 a $100 Entre $101 a $250 Entre $251-$500 Más de $501 No tenemos o compramos por este medio



8

6

9

12

31

15

24

26

37

31

40

36

39

34
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9

6

4

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

Más de $501 Entre $251-$500 Entre $101 a $250 Entre $1 a $100 No tenemos o compramos por este medio
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Regular
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Muy mala
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22
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24

20

44

Muy costoso

Costoso

Barato

Muy barato

Más de $501 Entre $251-$500 Entre $101 a $250 Entre $1 a $100 No tenemos o compramos por este medio



6 

14 

35 

45 

 Totalmente confiado/a
 Confiado/a
 Desconfiado/a
 Totalmente desconfiado/a
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44

38

31
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Trabajo

Escuela

En mi casa

Más de 10 días 4 a 10 días 1 a 3 días Ninguno

75%

69%

62%
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Todas Algunas Pocas Ninguna 3

16

28

45

50

57

Otra

Se abastecen con pipas de
agua que envían las

autoridades

Se abastecen con pipas de
agua que pagan en casa o

en la colonia

Se compran o rellenan
botellas y garrafones

Se reutiliza el agua

Se raciona el agua
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31

27
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45 

54

44 

38

36 

37

37

27 

El gobierno del municipio o alcaldía

Grandes empresas

Instituto de servicios de agua de mi
estado

El gobierno del estado

Comisión Nacional del Agua

El gobierno federal

Organizaciones civiles

Individuos o familias

Hace mucho (76 a 100) Hace algo (51 a 75) Hace poco (26 a 50) No hace nada (1 a 25)

Del 1 al 100, en donde 1 es “No hace nada” y 100 es “Hace mucho”
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34

32 
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36 

30 

17

32 
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21

29

28

29 

31

24 

23 

31

24 

27

26

27

24

21

19 

34

16 

16 

20

11 

21

16

16

Niños, adolescentes, jóvenes

El gobierno federal

El gobierno del estado

Grandes empresas

Organismos internacionales

Activistas

El gobierno del municipio o alcaldía

Medios de comunicación (canales de televisión,
periodicos, estaciones de radio, etc.)

Instituto de servicios de agua de mi estado

Comisión Nacional del Agua

Organizaciones civiles

Frecuentemente el último año Algunas veces el último año Esporádicamente el último año Nunca el último año



72 75

23 21

4 31 1

Que las autoridades realicen nuevas obras públicas el sistema de
aguas de tu localidad

Que las autoridades den mantenimiento a las tuberías del sistema
de aguas de tu localidad

Muy urgente Algo urgente Poco urgente Nada urgente
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1919

24

13
16

24

27

21

14

En tu colonia En otros lugares por donde transitas regularmente

1 2 3 4 o más Ninguna



31

15
26

29

Ninguna Pocas Algunas Todas

32
26

21

12
8

Todas Algunas Pocas Ninguna No sé

19

39

22
16

1 2

Ese mismo
día

De 2 a 4
días

De 4 a 7
días

Más de 8
días

La fuga
sigue

No sé
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28

26

63

56

55

59

25

15

17

15

12

Saqueo o robo
de agua de los
pozos o tomas

Saqueo o robo
de agua de

lagos, lagunas,
etc.

Venta ilegal del
agua

Cobros
excesivos pipas

de agua

Sí No No sé
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28

35

44

49

52

53

51

44

30

37

35

27

21

21

26

14

13

Bombardeo de nubes

Captar agua de lluvia

Cobrar más a quien
consuma más agua

Extracción de agua del
subsuelo

Reparar las fugas y
filtraciones del sistema de

abastecimiento

Racionar el agua

Sí se hace No se hace No sé
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Muy eficientes Eficientes Poco eficientes Nada eficientes
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74

23

El servicio de abastecimiento de agua debe ser un bien privado
manejado por privados

El servicio de abastecimiento de agua debe ser un bien público
manejado por el gobierno

El servicio de abastecimiento de agua debe ser un bien público
manejado por privados



73 73 72

30
24 23 25

32

2 3 2

32

1 1 1
6

El acceso al agua debe ser un
derecho para todos

Se debe cobrar más a las
empresas que utilizan más agua

Se deben establecer leyes más
estrictas para que las empresas

cuiden más el agua

Es deseable fijar precios más
altos por el servicio de agua para

evitar su despilfarro

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo
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34

37
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38
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31

32

25

18

17

15

17

Antes de las campañas
legisladores/as hablaban

del problema del agua

Antes de las campañas el
alcalde/sa o presidente/a

municipal hablaba del
problema del agua

Antes de las campañas el
Gobernador/a o Jefe de
Gobierno hablaba del

problema del agua

Antes de las campañas el
Presidente hablaba del

problema del agua

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo
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27 

33 
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32 

45 

41 

41 

42 

18 

15 

22 

14 

Cambiar el sistema de
drenaje y tuberías

Revisar y reparar el
sistema de drenaje y

tuberías

Que castiguen a los 
responsables del “robo 

de agua” 

Mejorar el abasto de
agua

Muy probable Probable Poco probable Nada probable
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42

58

Hombres

Mujeres 16

20

28

22

14

55 años o más

45 a 54 años

35 a 44 años

25 a 34 años

18 a 24 años




	Cultura hídrica  en México: �percepciones  sobre la crisis y manejo del agua
	Concepciones sobre �la crisis hídrica
	Número de diapositiva 3
	Número de diapositiva 4
	Número de diapositiva 5
	Número de diapositiva 6
	Número de diapositiva 7
	Número de diapositiva 8
	Número de diapositiva 9
	Número de diapositiva 10
	Repercusiones y acciones�sobre la escazes de agua
	Número de diapositiva 12
	Número de diapositiva 13
	Número de diapositiva 14
	Número de diapositiva 15
	Número de diapositiva 16
	Consumo y acceso al agua en el hogar
	Número de diapositiva 18
	Número de diapositiva 19
	Número de diapositiva 20
	Número de diapositiva 21
	Número de diapositiva 22
	Número de diapositiva 23
	Número de diapositiva 24
	Número de diapositiva 25
	Número de diapositiva 26
	Número de diapositiva 27
	Gestión pública �para el manejo del agua 
	Número de diapositiva 29
	Número de diapositiva 30
	Número de diapositiva 31
	Número de diapositiva 32
	Número de diapositiva 33
	Número de diapositiva 34
	Número de diapositiva 35
	Expectativas sobre el� manejo del agua 
	Número de diapositiva 37
	Número de diapositiva 38
	Número de diapositiva 39
	Número de diapositiva 40
	Número de diapositiva 41
	Metodología
	Número de diapositiva 43
	Metodología

